

# 泰山队登泰山誓师



每个赛季前，登泰山祈福、拍摄全家福已是山东泰山队的惯例，已经坚持了20多年。昨天一早，山东泰山队又登泰山祈福，为全队鼓劲誓师，迎接新赛季的到来。

## 新赛季誓师

这次登山活动中，有一部分泰山球员从中天门开始攀登，一部分则是乘坐缆车。上午近10点，泰山队外援孙准浩率先到达南天门，刚到平台，他便被球迷“包围”。有球迷说，这足以看出孙准浩的体能充沛，就是一个字——能“跑”。在登泰山之前，孙准浩还买了山东煎饼吃，有人用中文问他好不好吃，孙准浩一边大口吃着煎饼一边说“好吃好吃”。

随后，新援童磊、外援莫伊塞斯以及刘洋等球员也紧跟着抵达。

新援刘世博是首次随队参加登泰山祈福活动，他表示：“爬山感觉很辛苦，但乐在其中。”记者随后问及跟球队的磨合状态，他说：“跟球队磨合非常好，希望能帮助球队争冠。”

新援李源一也是首次参加登泰山的活动，他表示：“很高兴能够加盟山东队，来了几天以后和全队都相处得很融洽，我能尽快融入球队。”对于新赛季目标，李源一直言：“山东泰山队每年目标肯定都是争冠军，所以今年也是希望在泰山队实现自己争冠

的目标，这也是我们全队的目标。”

展望新赛季，郭田雨表示：“这个赛季主客场都放开让球迷进场看球，对球员有积极的作用。希望我们每一场比赛都能有好的表现，也希望我今年的表现能比去年好。”

球员刘洋则表示希望今年成绩比去年更好，言外之意就是希望泰山队能努力争取“三冠王”。

新赛季的中超联赛将于本周六拉开帷幕，山东泰山首轮客场挑战上海申花。

## 还需要改变

之前的两场比赛，泰山队的表现让球迷一喜一忧。

在4月1日的“有礼杯”热身赛中，球迷对泰山队的表现普遍满意。一方面，泰山队在这场比赛中踢得比较积极，另一方面，泰山队的两名悍将郭田雨和费莱尼的状态都挺好，尤其是郭田雨的恢复情况非常不错，比赛感觉也更好，在比赛中还打进了两个高质量的头球。

不幸的是，期待值刚刚提升，泰

山球迷又遭遇当头一棒——泰山队在超级杯上表现不佳。在这场比赛中，泰山队可以说完全被武汉三镇压制：控球率上，泰山队只有42%；比赛节奏方面，武汉三镇也更好地掌控了节奏；更重要的是，泰山队在比赛中出现的高失误率是球迷们不满意的。这场比赛，为泰山队的2023赛季敲响了警钟。

对于泰山队而言，2023赛季首要的隐忧便是前两场比赛克雷桑的停赛。克雷桑停赛牵一发而动全身，泰山队首场客战对阵上海申花，这场比赛是上海申花在八万人体育场的首战，泰山队的压力可想而知。第二场比赛面对升班马南通支云，如何解决进球问题也是泰山队需要面对的。

还需要说明的是，泰山队除了克雷桑具有一定的单打能力之外，其他人更偏向于体系型球员，而且泰山队

的外援缺乏速度。目前中超半数以上的球队都是反击型打法，包括争冠热门武汉三镇和上海海港，面对这样的状况，泰山队在随后的训练中要有针对性地改变。

2023赛季的中超联赛，卫冕冠军武汉三镇进一步补强，上海海港原本就拥有半数国家队主力，更不要说奥斯卡和巴尔加斯，北京国安的动作也非常大，普遍观点都认为国安进入了争冠行列。此外，浙江队、成都蓉城队也很有竞争力。

另外，主客场制的全面恢复，必然会极大提升各队的战斗力，至少在泰山队的15个客场比赛中，会遭遇非常大的困难，疯狂的球市会给主队更多加成。这些都是泰山队所面临的隐忧，有自身层面的，有对手层面的，要想解决这些问题，泰山队需要从这一刻起真正有危机感，用良好的训练和扎实的技战术面对新的赛季。综合

## 童磊正式加盟

经过了一番波折之后，山东泰山与大连人球员童磊之间的签约顺利完成。根据德国转会市场网中国区管理员朱艺的消息，童磊的转会手续已经完成，并且正式

成为了山东泰山的一员。对于山东泰山来说，童磊的签约，意味着球队本赛季的最后一块拼图成功就位。

据了解，童磊与山东泰山早在3月底就完成了签约，他之前也一直以自由球员的身份跟随球队训练。但是在足协超级杯前夜，忽然有消息称童磊的自由球员身份认证出了问题，原因是童磊的老东家大

连人，对他的自由身存在异议。按照中国足球的转会行规，一名球员即使合同到期，但如果原俱乐部开具的证明，他仍然无法获得自由身。这也导

致童磊最终没有出现在山东泰山对阵武汉三镇的超级杯名单中。

中超本周六就将全面开幕，童磊的转会已经不能再拖。最终，山东泰山与大连人达成了和解，大连人方面允许童磊加盟山东泰山。至此，童磊终于如愿投入了山东泰山的麾下。

随着童磊的加入，山东泰山的边后卫位置得到了极大的补强。作为一名曾入选过国足的球员，童磊可以打左右两个边后卫的位置，并且助攻能力很强，这对山东泰山而言是非常重要的。倘若童磊出现在场上，也可以解放孙国文重返边前卫位置，对郝伟的排兵布阵帮助很大。

实际上，山东泰山本赛季的一个引援思路，就是囤积边路好手，童磊、胡靖航、孙国文、费南多，莫不如是，这显然是为了应对金敬道和吴兴涵的缺席而做的准备。阿尔高

## 上海申花 迈入久事时代

新华社上海4月11日电

上海久事集团11日宣布，该集团所属上海久事投资管理有限公司与绿地集团所属上海绿地体育文化发展有限公司正式签署关于上海申花足球俱乐部的股权转让协议，由久事投资持有俱乐部100%股份。俱乐部工商变更登记现已完成，标志着申花足球俱乐部迈入崭新的久事时代。

“上海申花作为中国职业足球最具有代表性的俱乐部之一，是上海一张重要的城市名片，承载着一代又一代球迷的集体记忆。长期以来，久事集团倾力打造体育产业板块，旗下拥有众多地标性体育场馆和顶级赛事资源，近年在运营上海久事大鲨鱼篮球俱乐部过程中不断积累职业体育俱乐部的管理经验。此番入主申花，不仅进一步丰富和拓展了久事体育产业版图，也为申花俱乐部注入了新的发展活力。”上海久事在公告中说。

上海久事方面表示，经过前期繁忙有序的各项筹备工作，上海申花队将以全新面貌出征即将开战的2023赛季中超联赛，力争打出士气、打出水平，为球迷朋友奉献精彩的比赛。

## 新赛季中超“升2降2”

新华社北京4月10日电 中国足协、中足联筹备组10日在2023中国足球职业联赛赛前工作会议公布，新赛季中超联赛将实行“升2降2”的升降级政策。

2022赛季，中超联赛扩军至18支球队，升降级政策为“升3降3”。2023赛季中超联赛规模缩减为16支球队，升降级政策也调整为“中超赛季成绩最后的两队降入下赛季中甲，中甲赛季成绩最好的两队升入下赛季中超”。

外援政策上，中超各队每场比赛最多可报名5名外援，上场4名外援。各队最多可报名1名港澳台球员，最多允许1名非华裔归化球员按中国球员报名，华裔归化球员可按中国球员报名。

2023赛季中甲联赛同样实行“升2降2”的升降级政策，外援实行“报3上2”的政策，各队至少有1名U21球员（指2002年1月1日后出生的非港澳台的国内球员）始终在场，各队最多可报名1名港澳台球员，不允许非华裔归化球员按中国球员报名，华裔归化球员可按中国球员报名。

此外，新赛季中乙联赛16支队伍分两个半区，各区成绩前四名进入“冲甲组”，后四名进入“保级组”，“保级组”成绩最后两队降入下赛季中冠联赛。中乙联赛不允许外籍球员报名，各队至少有1名U21球员始终在场，不允许港澳台球员报名，不允许归化球员报名。

## 巴萨战平赫罗纳

新华社马德里4月10日电 本赛季西班牙足球甲级联赛第28轮10日进行一场比赛，联赛“领头羊”巴塞罗那主场以0:0战平赫罗纳。

此役开场不久，赫罗纳球员便险些回传自摆乌龙，幸亏被门将加扎尼加在门线上及时解围。第37分钟，加扎尼加又在门线上扑出阿劳霍的射门。

第55分钟，赫罗纳错过进球良机，卡斯特利亚诺斯单刀射门打偏。下半场补时阶段，加扎尼加将加维的头球攻门托出横梁，为赫罗纳保住一场平局。

尽管本场未能取胜，但巴萨目前在联赛还有10轮的情况下，仍领先排名第二的皇家马德里13分。

